



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

Hellenic Volleyball Federation

ΟΑΚΑ, Ανοικτό Κολυμβητήριο, Σπύρου Λούη 1, 151 23 Μαρούσι, ΑΘΗΝΑ Tel.: +30.210.6801950 +30.210.6801999
ΟΑΚΑ, Olympic Aquatic Center, 1 Spyrou Loui Ave., 151 23 Athens, GREECE Web: www.volleyball.gr mail: hellas@volleyball.gr

Μαρούσι, 7/6/2024
Αριθ. πρωτ. 1999/ΝΣ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ

στα Πρωταθλήματα Πετοσφαίρισης

Αγωνιστικής Περιόδου 2024-2025

Στα Πρωταθλήματα Πετοσφαίρισης Αγωνιστικής Περιόδου 2024-2025, επιτρέπεται να συμμετέχουν αλλοδαποί αθλητές και αθλήτριες, είτε προερχόμενοι από χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε από χώρα εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα.

Α. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΕ ΦΥΛΛΟ ΑΓΩΝΟΣ

1. Δικαίωμα εγγραφής στο Φύλλο Αγώνος για κάθε Σωματείο που μετέχει σε Πρωτάθλημα που διοργανώνεται από την Ε.Ο.Π.Ε., θα έχουν Αλλοδαποί αθλητές και αθλήτριες που έχουν μεταγραφεί με Διεθνές Πιστοποιητικό Μεταγραφής (International Transfer Certificate - ITC) σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης (FIVB) και διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 33 παρ.7 του ν. 2725/1999, όπως ισχύει:

- α) πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.),**
- β) πολίτες τρίτης χώρας και ανιθαγενείς, που διαμένουν νόμιμα στη Χώρα με άδεια διαμονής ή δελτίο διαμονής σε ισχύ, ή είναι κάτοχοι βεβαίωσης κατάθεσης αίτησης του άρθρου 10 του ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81) για τη χορήγηση ή την ανανέωση άδειας ή δελτίου διαμονής αντίστοιχα.**
- γ) πολίτες τρίτης χώρας ή ανιθαγενείς που διαμένουν στη Χώρα είτε ως δικαιούχοι διεθνούς προστασίας είτε ως αιτούντες διεθνή προστασία.**
- δ) Ομογενείς.**



Τα πρόσωπα αυτά αποκτούν την αθλητική ιδιότητα και έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε αγώνες, με την επίδειξη αντίστοιχα:

α) διαβατηρίου κράτους μέλους Ε.Ε. ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

(γίνεται ηλεκτρονικά στο <https://www.gov.gr/ypourgeia/ypourgeio-prostasias-tou-polite/ellenike-astunomia/bebaiose-eggraphes-politon-kratous-melous-tes-ee-gia-loipous-logous>)

ή

β) ΓΙΑ ΥΠΗΚΟΟΥΣ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ (εκτός Ε.Ε.), άδειας διαμονής ή δελτίου διαμονής ή βεβαίωσης κατάθεσης αίτησης για τη χορήγηση ή την ανανέωση άδειας ή δελτίου διαμονής του άρθρου 10 του ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81) , Σε περίπτωση Αθλητών/Αθλητριών Υπηκόων Τρίτων Χωρών, που κατέχουν **ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΕ ΚΡΑΤΟΣ-ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ Ε.Ε.,** αυτή πρέπει να έχει **ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΤΗΝ 30^Η ΙΟΥΝΙΟΥ 2025** και να κατατεθεί παράλληλα και η άδεια διαμονής ή δελτίου διαμονής ή βεβαίωση κατάθεσης αίτησης για τη χορήγηση ή την ανανέωση άδειας ή δελτίου διαμονής του άρθρου 10 του ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81) αντίστοιχα, για υπηκόους Τρίτων Χωρών (εκτός Ε.Ε.)

ή

γ) άδειας διαμονής δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή δελτίου αιτούντος διεθνή προστασία (Δ.Α.Δ.Π.).

ή

δ) **ταυτότητα ομογενούς**

Επιπρόσθετα των ανωτέρω, για Υπηκόους Χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, απαιτείται και η κατάθεση στην Ε.Ο.ΠΕ., της Ειδικής Άδειας Εισόδου ως Αθλητής/Αθλήτρια που χορηγείται από τις κατά τόπους Προξενικές Αρχές της Ελλάδος **ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΥΠΗΚΟΟΥΣ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΑΥΤΗ Η ΘΕΩΡΗΣΗ.**

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σύμφωνα με το νέο μεταναστευτικό κώδικα (Νόμος 5038/2023 - ισχύει από 01/04/2024), για πολίτες τρίτων χωρών που αφορά τη μεταγραφή τους σε αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία **ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΘΝΙΚΗ ΘΕΩΡΗΣΗ ΕΙΣΟΔΟΥ (ΒΙΖΑ) ΩΣ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ, ΕΦΟΣΟΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΑΠΑΛΑΣΣΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΘΕΩΡΗΣΗΣ (ΒΙΖΑ) ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.** Έτσι, οι κάτοχοι διαβατηρίων των Χωρών για τους πολίτες των οποίων δεν απαιτείται θεώρηση εισόδου, απαλλάσσονται από τη κατοχή ομοιόμορφης θεώρησης για είσοδο στην Ελλάδα, και δεν απαιτείται η χορήγηση Εθνικής Θεώρησης Εισόδου για τη χορήγηση άδειας παραμονής. Σε αυτή την περίπτωση, τα Σωματεία απευθύνονται απευθείας στην Αρμόδια Αποκεντρωμένη Διοίκηση όπου θα κατατεθεί το αίτημα για άδεια παραμονής της αθλήτριας για πληροφορίες και τα σχετικά δικαιολογητικά που απαιτούνται.



Ο σχετικός Πίνακας των Χωρών για τους Υπηκόους των οποίων απαιτείται ή δεν απαιτείται θεώρηση εισόδου ως αθλητής/αθλήτρια, βρίσκεται συνημμένη στην παρούσα Εγκύκλιο.

Επιπλέον των ανωτέρω δικαιολογητικών, απαιτείται και η απόκτηση ΑΡΙΘΜΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (Α.Μ.Κ.Α.) ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ ΑΘΛΗΤΕΣ & ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ.

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, ΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ ΑΠΟΚΤΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΑΓΩΝΕΣ ΑΦΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΟΥΝ ΣΤΗΝ Ε.Ο.ΠΕ. ΟΛΑ ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

- ΑΔΕΙΑ ΕΙΣΟΔΟΥ (ΟΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ)
- ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ή ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ
- ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ΓΙΑ ΥΠΗΚΟΟΥΣ ΧΩΡΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ)
- ΑΠΟΔΟΣΗ Α.Μ.Κ.Α.

B. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ/ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ

1. Κάθε Σωματείο μπορεί να μεταγράψει απεριόριστο αριθμό αλλοδαπών αθλητών/τριών αυτών των κατηγοριών, αλλά δικαίωμα αναγραφής στο Φύλλο Αγώνος θα έχουν ως εξής:

* Volleyleague Ανδρών: Σύμφωνα με την Ειδική Προκήρυξη που εκδίδει η Ε.Σ.Α.Π., την ισχύουσα ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΕΑΕΑ/ΤΕΑ/581032/20343/691/69 υπουργική απόφαση (ΦΕΚΒ/4057/7-112019) σχετικά με την τροποποίηση του άρθρου 3 του Ειδικού Κανονισμού Πετοσφαίρισης του άρθρ. 88 ν.2725/1999 και το ρητώς αναφερόμενο σε αυτή με αρ. πρωτ. 3927/24-7-2018 τριμερές έγγραφο ΕΣΑΠ/ΕΟΠΕ/ΠΑΣΑΠ

* Volleyleague Γυναικών: Έως Τρεις (3) αλλοδαπές Αθλήτριες.

- Κάθε Σωματείο Volleyleague Γυναικών μπορεί να εγγράφει στο Φύλλο Αγώνος και 4^η αθλήτρια Υπηκοότητας Χώρας Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Τρίτης Χώρας εφόσον αυτή πληροί τις παρακάτω προϋποθέσεις:

A. Ήταν μέλος (14άδα) Εθνικής Ομάδας στην διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων, Παγκοσμίων και Ηπειρωτικών Πρωταθλημάτων ως εξής:

* Σε Εθνική Ομάδα που κατέλαβε την 1η έως και την 6η θέση σε ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων ή Παγκοσμίου Πρωταθλήματος

* Σε Εθνική Ομάδα που κατέλαβε την 7η έως και την 12η θέση στις ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ διοργανώσεις Ολυμπιακών Αγώνων ή Παγκοσμίου Πρωταθλήματος. Όσο αφορά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, θα ληφθούν υπόψη οι διοργανώσεις του ΤΟΚΥΟ 2021 & ΠΑΡΙΣΙΟΥ 2024. Όσο αφορά τα Παγκόσμια



Πρωταθλήματα, θα ληφθεί υπόψη η διοργάνωση του 2022 (ΟΛΛΑΝΔΙΑ /ΠΟΛΩΝΙΑ)

Β. Να ήταν μέλος (14άδα) Εθνικής Ομάδας στην διοργάνωση του VOLLEYBALL NATIONS LEAGUE (VNL) ως εξής:

*** Σε Εθνική Ομάδα που κατέλαβε την 1^η έως και την 4^η θέση στην Διοργάνωση VNL 2023 & 2024**

Γ. Να ήταν μέλος (14άδα) Εθνικής Ομάδας στην διοργάνωση των ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ Πρωταθλημάτων (CEV, AVC, CSV, NORCECA, CAVB) ως εξής:

*** Σε Εθνική Ομάδα που κατέλαβε την 1^η έως και την 4^η θέση σε ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ διοργάνωση Ηπειρωτικού Πρωταθλήματος**

*** Σε Εθνική Ομάδα που κατέλαβε την 4^η έως και την 12^η θέση στην ΑΜΕΣΩΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ Διοργάνωση ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΥ Πρωταθλήματος. Για μεταγραφές που θα γίνουν στην διάρκεια ΤΗΣ ΘΕΡΙΝΗΣ ΜΕΤΑΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 24-25 θα ληφθεί υπόψη η διοργάνωση του 2023 (4^η – 12^η Θέση).**

Δ. Να ήταν μέλος (14άδα) Εθνικής Ομάδας που κατέλαβε την 1^η θέση στις Διοργανώσεις GOLDEN & SILVER LEAGUE Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας (CEV) των ετών 2023 & 2024.

Η υποχρέωση αυτή παραμένει σε όλη την διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου 2024- 2025 και σε περίπτωση αντικατάστασης αυτής της (4^{ης}) αλλοδαπής αθλήτριας, μπορεί να αντικατασταθεί ΜΟΝΟ με αθλήτρια που πληροί τις συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

*** Pre League Ανδρών: Δυο (2) αλλοδαποί αθλητές**

*** Pre League Γυναικών: Δυο (2) αλλοδαπές αθλήτριες**

*** A2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών: Ένας (1) αλλοδαπός αθλητής**

*** A2 Εθνική Κατηγορία Γυναικών: Μία (1) αλλοδαπή αθλήτρια**

***B' Εθνική – Εθνικό Περιφερειακό Πρωτάθλημα / Τοπικές Κατηγορίες/Αναπτυξιακά Πρωταθλήματα:**

- Ένας/Μία (1) αλλοδαπός αθλητής/τρια, Υπήκοος Χώρας Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον βρίσκεται στην Ελλάδα για αποδεικνυόμενους πλήρως, επαγγελματικούς λόγους (ΕΚΤΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΑΜΕΙΒΟΜΕΝΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ-ΤΑΑ), του ιδίου ή των γονέων που έχουν την επιμέλεια, αν είναι ανήλικος και ζει μαζί τους, η δε διαμονή του στην Ελλάδα διαρκεί αποδεδειγμένα **τουλάχιστον Δώδεκα (12) μήνες**. Για την απόδειξη της μετοίκησης για επαγγελματικούς λόγους του ιδίου ή των γονέων απαιτείται βεβαίωση ΔΗΜΟΣΙΟΥ Ασφαλιστικού Φορέα από την οποία θα αποδεικνύεται η εργασία (εκτός απασχόλησης σε Τμήμα Αμειβόμενων Αθλητών-ΤΑΑ), για χρονικό διάστημα τουλάχιστον Δώδεκα (12) μηνών πριν την υποβολή της αίτησης μεταγραφής.

- Ένας/Μία (1) ανήλικος/η αλλοδαπός/η αθλητής/τρια, που έχει γεννηθεί **μετά την 1.1.2006**, ο οποίος/α είναι εγγεγραμμένος/η στα Μητρώα Αλλοδαπής



Ομοσπονδίας και, επιτρέπεται να μεταγραφούν σε άλλη χώρα, σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB) για Διεθνείς Μεταγραφές Ανηλίκων.

- Ένας/Μια (1) Ομογενής Αθλητής/Αθλήτρια

*** Αναπτυξιακά Πρωταθλήματα:**

- Ένας/Μια (1) αθλητής/αθλήτρια, που διαμένει στην Ελλάδα είτε ως δικαιούχος διεθνούς προστασίας είτε ως αιτών/αιτούσα διεθνή προστασία.

Γ. ΚΥΠΡΙΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

Δικαίωμα εγγραφής στο Φύλλο Αγώνος ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ (ΕΘΝΙΚΕΣ-ΤΟΠΙΚΕΣ) θα έχει και ένας/Μια (1) αθλητής/τρια Κυπριακής υπηκοότητας που σπουδάζει σε Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Ελλάδος (ΑΕΙ/ΑΤΕΙ/ΙΕΚ/Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) και έχει μεταγραφεί με Διεθνές Πιστοποιητικό Μεταγραφής (International Transfer Certificate - ITC) σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης (FIVB). Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και για τους Κύπριους αθλητές/τριες, οι οποίοι έχουν κάνει χρήση της διάταξης αυτής τουλάχιστον για μία αγωνιστική περίοδο και μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους εγκαθίστανται μόνιμα στην Ελλάδα. Σε ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ.

Δ. ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Ή ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Δικαίωμα εγγραφής στο Φύλλο Αγώνος, ΣΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΜΟΝΟ, θα έχει ΚΑΙ Ένας/Μια (1) αθλητής/τρια πολίτης τρίτης χώρας ή ανιθαγενής που διαμένει στην Ελλάδα, είτε ως δικαιούχος διεθνούς προστασίας είτε ως αιτών/αιτούσα διεθνή προστασία. Οι αθλητές/τριες αυτής της κατηγορίας εγγράφονται με την επίδειξη άδειας διαμονής δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή δελτίου αιτούντος διεθνή προστασία (Δ.Α.Δ.Π.), σύμφωνα και με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης (FIVB). Για τις Κατηγορίες VOLLEYLEAGUE ΓΥΝΑΙΚΩΝ, PRE LEAGUE ΑΝΔΡΩΝ-ΓΥΝΑΙΚΩΝ, Α2 ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΝΔΡΩΝ-ΓΥΝΑΙΚΩΝ, οι αθλητές/αθλήτριες της κατηγορίας αυτής, θα συμπεριλαμβάνονται στον αριθμό των αλλοδαπών αθλητών/αθλητριών που έχουν δικαίωμα αναγραφής στο Φύλλο Αγώνος.

ΟΛΕΣ ΟΙ ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ/ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ ΚΑΙ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΝΩΤΕΡΟ ΑΡΙΘΜΟ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ (ΠΕΝΤΕ - 5) , ΕΚΤΟΣ ΕΑΝ ΔΗΛΩΘΟΥΝ ΟΤΙ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΣΤΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΑΝΔΡΩΝ-ΓΥΝΑΙΚΩΝ



Ε. ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΜΕ ΠΡΩΤΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Δικαίωμα εγγραφής στο Φύλλο Αγώνος κάθε αγώνα ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ και ανά ομάδα, θα έχουν και **Αλλοδαποί/Κύπριοι αθλητές/τριες, ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΓΓΡΑΦΕΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ Ε.Ο.ΠΕ. και δεν ήταν εγγεγραμμένοι σε άλλη Ομοσπονδία**, και σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης (FIVB Sports Regulations) ως εξής:

- ο **Volleyleague Ανδρών: Σύμφωνα με την Ειδική Προκήρυξη που εκδίδει η Ε.Σ.Α.Π.**
- ο **Volleyleague Γυναικών: Μία (1) Αθλήτρια**
- ο **Pre League Ανδρών: Ένας (1) αθλητής**
- ο **Pre League Γυναικών: Μία (1) αθλήτρια**
- ο **A2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών: Ένας (1) αθλητής**
- ο **A2 Εθνική Κατηγορία Γυναικών: Μία (1) αθλήτρια**
- ο **Β' Εθνική / Εθνικό Περιφερειακό Πρωτάθλημα – Τοπικά Πρωταθλήματα Ανδρών - Γυναικών: έως και Πέντε (5) αθλητές/τριες.**
- ο **Αναπτυξιακά Πρωταθλήματα:** Σε κάθε Φύλλο Αγώνος θα πρέπει να αναγράφονται **ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ Πέντε (5) αθλητές/τριες που έχουν Ελληνική Υπηκοότητα και Ομοσπονδία προέλευσης (Federation of Origin) την Ε.Ο.ΠΕ.** Οι υπόλοιποι αθλητές/τριες που μπορούν να αναγράφονται σε κάθε Φύλλο Αγώνος (πέραν των Πέντε με Ελληνική υπηκοότητα και Ομοσπονδία προέλευσης - Federation of Origin την Ε.Ο.ΠΕ.) μπορούν να είναι Αλλοδαποί/Κύπριοι αθλητές/τριες, που έχουν εγγραφεί για πρώτη φορά στην Ε.Ο.ΠΕ., **ένας/Μία (1) Ομογενής, ένας/μία (1) Δικαιούχος Διεθνούς Προστασίας και ένας /μία (1) Κύπριος/α αθλητής/τρια που έχει μεταγραφεί με ΙΤΣ σε Ελληνικό Σωματείο.** Τα πρόσωπα αυτά εγγράφονται στο Μητρώο της ΕΟΠΕ με την επίδειξη αντίστοιχα ενός από τα παρακάτω:

α) διαβατηρίου ή ταυτότητα κράτους μέλους Ε.Ε. & Βεβαίωσης εγγραφής πολιτών κράτους μέλους της ΕΕ

β) διαβατήριο και άδεια διαμονής ή δελτίο διαμονής ή βεβαίωση κατάθεσης αίτησης για τη χορήγηση ή την ανανέωση άδειας ή δελτίου διαμονής του άρθρου 10 του ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81) αντίστοιχα, για υπηκόους Τρίτων Χωρών (εκτός Ε.Ε.).

γ) άδεια διαμονής δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή δελτίου αιτούντος διεθνή προστασία (Δ.Α.Δ.Π.).

δ) ταυτότητα ομογενούς

Επιπρόσθετα των ανωτέρω, για Υπηκόους Χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, απαιτείται και η κατάθεση στην Ε.Ο.ΠΕ., της Ειδικής Άδειας Εισόδου ως Αθλητής/Αθλήτρια που χορηγείται από τις κατά τόπους Προξενικές Αρχές της Ελλάδος. ΟΠΟΥ ΑΥΤΟ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ.

Σε περίπτωση που ο/η αθλητής/τρια έχει ηλικία κάτω των 14 ετών την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και δεν έχει αποκτήσει πριν τις 13 Νοεμβρίου 2020, την



αθλητική ιδιότητα στη χώρα καταγωγής του/της, τότε ΔΕΝ αποκτά Federation of Origin (Αθλητική Ομοσπονδία Προέλευσης) την Ελληνική Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης.

Σε περίπτωση που αθλητής/τρια της κατηγορίας αυτής, έχει αποκτήσει πριν τις 13 Νοεμβρίου 2020, την αθλητική ιδιότητα στη χώρα καταγωγής του/της, ισχύουν τα προβλεπόμενα στους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης (FIVB).

ΣΤ: ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

Δικαίωμα εγγραφής στο Φύλλο Αγώνος κάθε αγώνα ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ και ανά ομάδα, θα έχουν και Ένας /Μια Ομογενής αθλητής/αθλήτρια.

Ζ. ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ

Όλες οι διαδικασίες Διεθνούς Μεταγραφής στο Σύστημα Μεταγραφών της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB VIS) πρέπει να έχουν ξεκινήσει το αργότερο **έως πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν την ημερομηνία έναρξης κάθε Πρωταθλήματος και να έχουν ολοκληρωθεί το αργότερο έως και την επόμενη Παρασκευή μετά την ημερομηνία έναρξης κάθε Πρωταθλήματος.**

Η έναρξη της διαδικασίας γίνεται με έγγραφο του Σωματίου που περιλαμβάνει τα αναλυτικά στοιχεία του αθλητή/τριας για τον οποίο/οποία αιτείται η διεθνής μεταγραφή, με επισύναψη και του διαβατηρίου του/της. Οι μεταγραφές των αλλοδαπών αθλητών/τριών, θα ολοκληρώνονται με την έκδοση του Διεθνούς Πιστοποιητικού Μεταγραφής (ITC) και την προσκόμιση ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ αντίστοιχων δικαιολογητικών νόμιμης παρουσίας τους στην Ελλάδα.

Σε κάθε περίπτωση διεθνούς μεταγραφής, οι διαδικασίες στο Σύστημα Μεταγραφών της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB VIS) πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί το αργότερο έως και την επόμενη Παρασκευή μετά την λήξη της 2^{ης} μεταγραφικής περιόδου.

Επιτρέπεται αντικατάσταση αρχικά αποκτηθέντος αλλοδαπού αθλητή ή αλλοδαπής αθλήτριας, με άλλο αλλοδαπό αθλητή/τρια ή η αρχική απόκτηση αλλοδαπού αθλητή/τριας, στο διάστημα της 2^{ης} (χειμερινής) μεταγραφικής περιόδου 2024-2025. **Σε κάθε περίπτωση, οι διαδικασίες Διεθνούς Μεταγραφής στο Σύστημα Μεταγραφών της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB VIS) πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί το αργότερο έως και την επόμενη Παρασκευή μετά την λήξη της 2^{ης} μεταγραφικής περιόδου.**

Επιτρέπεται αντικατάσταση αρχικά αποκτηθείσας αλλοδαπής αθλήτριας ΑΠΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ VOLLEYLEAGUE A1 ΓΥΝΑΙΚΩΝ 2024-2025, με άλλη αλλοδαπή αθλήτρια ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΛΗΞΗ ΤΗΣ 2^{ης} (χειμερινής) μεταγραφικής περιόδου 2024-2025 ΚΑΙ ΕΩΣ ΕΠΤΑ (7) ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ PLAY OFFS/PLAY



OUTS ΕΑΝ Η ΑΘΛΗΤΡΙΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΓΩΝΙΣΤΕΙ ΛΟΓΩ ΣΟΒΑΡΟΥ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ. Η αλλοδαπή αθλήτρια που αντικαθίσταται λόγω τραυματισμού δεν έχει δικαίωμα να αγωνιστεί σε άλλο Σωματείο μέχρι την λήξη της αγωνιστικής περιόδου 2024-2025. Για τις ακριβείς διαδικασίες γνωμάτευσης και αντικατάστασης, θα ισχύουν όσα αναφέρονται στην Ειδική Προκήρυξη Πρωταθλήματος A1 Volleyleague Γυναικών 2024-2025.

Επιτρέπεται κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου αλλοδαπός αθλητής ή αλλοδαπή αθλήτρια, που έχει μεταγραφεί με ΙΤC, να συμμετάσχει την ίδια αγωνιστική περίοδο σε δύο διαφορετικά Σωματεία, εφόσον έχουν ολοκληρωθεί εμπρόθεσμα στο Διεθνές Σύστημα Μεταγραφών (VIS) η διαδικασία αποδέσμευσης (release) και η διαδικασία της νέας μεταγραφής.

Η. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

Το χρηματικό παράβολο που καταβάλλεται **στην ΕΟΠΕ για την Διεθνή Μεταγραφή (ΙΤC) αλλοδαπών αθλητών και αθλητριών** (από χώρες της Ε.Ε., Κύπρο και τρίτες χώρες), στα Πρωταθλήματα Πετοσφαίρισης 2024-2025, καθορίζεται ως εξής:

- **Volleyleague Ανδρών: Πεντακόσια Ευρώ (500.00 €)**
- **Volleyleague Γυναικών: Τριακόσια Ευρώ (300.00 €)**
- **Pre League Ανδρών: Διακόσια Ευρώ (200.00 €)**
- **Pre League Γυναικών: Διακόσια Ευρώ (200.00 €)**
- **A2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών: Εκατόν Πενήντα Ευρώ (150.00 €).**
- **A2 Εθνική Κατηγορία Γυναικών: Εκατόν Πενήντα Ευρώ (150.00 €)**

Το παράβολο στην Ε.Ο.Π.Ε. μεταγραφής **Κύπριων αθλητών/τριών, αθλητών/τριων** κάτω από την διεθνή προστασία και Ομογενών αθλητών/αθλητριών, για τις Κατηγορίες Β' Εθνικής/Περιφερειακού Πρωταθλήματος, τα Τοπικά Πρωταθλήματα Ανδρών/Γυναικών και τα Αναπτυξιακά Πρωταθλήματα και των ανήλικων αθλητών/τριών που μεταγράφονται λόγω μετοίκησης των γονέων τους, ορίζεται στο ποσό των **Είκοσι Πέντε Ευρώ (25.00 €)**.

Παράβολα της CEV/FIVB:

Σύμφωνα με τους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB) για κάθε διεθνή μεταγραφή στις δυο (2) ανώτερες Εθνικές Κατηγορίες της Ελλάδος, καταβάλλεται και αντίστοιχο **Παράβολο Μεταγραφής (Transfer Fee) στην Διεθνή Ομοσπονδία (FIVB) ή την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Πετοσφαίρισης (CEV).**

Προκειμένου για αθλητή/τρια που προέρχεται από χώρα της Ευρώπης (Ε.Ε. ή άλλης Ευρωπαϊκής χώρας) θα πρέπει να καταβληθεί το προβλεπόμενο παράβολο (Transfer Fee) στην Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Πετοσφαίρισης (C.E.V.) ανάλογα με την κατηγορία που αγωνίζεται το Σωματείο και το οποίο είναι:

- **Volleyleague Ανδρών & Volleyleague Γυναικών: 1.920 Ευρώ (€)**
- **Pre-League Ανδρών & Pre League Γυναικών: 1.440 Ευρώ (€)**



Η κατάθεση πρέπει να γίνει στον παρακάτω λογαριασμό της CEV:

Beneficiary:

**Confédération Européenne de Volleyball – 488 route de Longwy – L-1940
Luxembourg**

EUR Bank Account: BGL BNP Paribas Luxembourg

IBAN: LU 6000 3044 2729 8050 00

Swift: BGLLLULL

Προκειμένου για αθλητή/τρια που προέρχεται από χώρα εκτός Ευρώπης, το προβλεπόμενο παράβολο (Transfer Fee) θα πρέπει να καταβληθεί στην Διεθνή Ομοσπονδία (FIVB) και το οποίο είναι:

- **Volleyleague Ανδρών & Volleyleague Γυναικών: 2.000 Ελβετικά Φράγκα (CHF)**
- **Pre League Ανδρών & PreLeague Γυναικών: 1.500 Ελβετικά Φράγκα (CHF)**

Η κατάθεση πρέπει να γίνει στον παρακάτω λογαριασμό της FIVB:

Beneficiary:

Fédération Internationale de Volleyball (FIVB) – Chemin Edouard-Sandoz 2-4 – CH-1006, Lausanne

**CHF Bank account: Banque Cantonale Vaudoise
Case Postale 300**

CH-1001 LAUSANNE / Switzerland

Account: K 5380.20.63 (Clearing: 767)

IBAN: CH05 0076 7000 K538 0206 3

BIC Code (Swift Address): BCVLCH2LXXX

ΠΡΟΣΟΧΗ: Τα κάθε είδους έξοδα για τα τραπεζικά εμβάσματα των παραβόλων προς FIVB & CEV, πρέπει να καλύπτονται από το Σωματείο, έτσι ώστε το ποσό που θα φθάνει στην FIVB/CEV να είναι αυτό που αναφέρεται προηγουμένως.

Το αποδεικτικό κατάθεσης στην FIVB ή στην CEV θα πρέπει να αποσταλεί και στην ΕΟΠΕ (itc@volleyball.gr).

Για μεταγραφή αλλοδαπής αθλήτριας στην Α2 Εθνική Κατηγορία Γυναικών και αλλοδαπού αθλητή στην Α2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών (3^η ανώτερη Εθνική κατηγορία Ελλάδος), καθώς και για κάθε άλλη μεταγραφή αλλοδαπών αθλητών/τριών σε κατώτερες κατηγορίες, δεν υπάρχει υποχρέωση καταβολής παραβόλου (Transfer Fee) στην CEV ή την FIVB (παραμένει όμως η καταβολή παραβόλου στην ΕΟΠΕ).

Τα παράβολα στην CEV ή την FIVB, δεν έχουν σχέση με τα παράβολα που δικαιούνται οι Ομοσπονδίες προέλευσης των αθλητών/τριών για τις Κατηγορίες Volleyleague Γυναικών, Pre League Ανδρών & PreLeague Γυναικών, τα οποία



καθορίζονται σε απευθείας συνεννοήσεις των Σωματείων και των Ομοσπονδιών των αθλητών/αθλητριών.

Στην Α2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών & Γυναικών, καθώς και για κάθε άλλη μεταγραφή αλλοδαπών αθλητών/τριών σε κατώτερες κατηγορίες δεν προβλέπεται αντίστοιχα Παράβολο για τις Ομοσπονδίες προέλευσης των αθλητών/τριών.

Θ. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΓΓΡΑΦΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ/ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ

Για να γίνουν δεκτές οι μεταγραφές αλλοδαπών αθλητών/τριών θα πρέπει:

- ο Να έχει κατατεθεί έγγραφη αίτηση του ενδιαφερόμενου σωματείου στην ΕΟΠΕ σχετικά με την μεταγραφή αλλοδαπού αθλητή ή αλλοδαπής αθλήτριας η οποία θα αναφέρει **το ονοματεπώνυμο, την υπηκοότητα, τον αριθμό διαβατηρίου, την ημερομηνία γέννησης και να συνοδεύεται από αντίγραφο διαβατηρίου του αθλητή/τριας.**
- ο Να έχει συμπληρωθεί κατάλληλα από την Ομοσπονδία προέλευσης του αθλητή/τριας, το **Ηλεκτρονικό Διεθνές Πιστοποιητικό Μετεγγραφής (ITC)** μέσω της online εφαρμογής (VIS) της FIVB.
- ο Να έχει κατατεθεί στην ΕΟΠΕ από το ενδιαφερόμενο σωματείο το **προβλεπόμενο παράβολο** και να έχει σταλεί στην ΕΟΠΕ το αποδεικτικό τραπεζικής κατάθεσης.
- ο Να έχει κατατεθεί στην ΕΟΠΕ από το ενδιαφερόμενο σωματείο το **αποδεικτικό τραπεζικής κατάθεσης** του ποσού που ορίζεται από τους κανονισμούς της FIVB σαν Χρηματικό Παράβολο Διεθνούς Μεταγραφής (Transfer Fee).
- ο Να έχει κατατεθεί, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 33 παρ.7 του ν. 2725/1999, όπως ισχύει **και μόνο για τους αθλητές/αθλήτριες που αγωνίζονται στα Πρωταθλήματα που διοργανώνονται από την Ε.Ο.Π.Ε.:**
 - ο Διαβατήριο κράτους - μέλους Ε.Ε. και Βεβαίωση εγγραφής πολιτών κράτους μέλους της ΕΕ
 - ο Άδεια διαμονής ή βεβαίωση κατάθεσης αίτησης για την έκδοση άδειας διαμονής για τους αθλητές/τριες υπηκόους χωρών εκτός Ε.Ε. ή άδεια διαμονής δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή δελτίου αιτούντος διεθνή προστασία (Δ.Α.Δ.Π.) ή Ταυτότητα Ομογενούς και η Ειδική Άδεια Εισόδου ως Αθλητής/Αθλήτρια που χορηγείται από τις κατά τόπους Προξενικές Αρχές της Ελλάδος, ΟΠΟΥ ΑΥΤΟ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ, ή Νόμιμη Άδεια Διαμονής στην Ελλάδα, με λήξη τουλάχιστον την 30.6.2025.
 - ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α.)

Για τους αλλοδαπούς αθλητές/αθλήτριες, γεννηθέντες/γεννηθείσες μετά την 1.1.2006), οι οποίοι, σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB), επιτρέπεται να μεταγραφούν σε άλλη χώρα εφόσον υπάρχουν ιδιαίτεροι λόγοι μετοίκησης ΚΑΙ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΕΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΜΗΤΡΩΑ ΑΛΛΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, απαιτείται η αποστολή από τον κηδεμόνα αίτησης, με την οποία ζητείται η έναρξη της διαδικασίας για την διεθνή μετεγγραφή.



Διεθνείς μεταγραφές αθλητών/αθλητριών γεννηθέντων το έτος 2010 και μετά δεν επιτρέπονται εκτός εάν αποδεικνύεται ότι, η μεταγραφή δεν συνδέεται με το βόλεϊ (π.χ. μετεγκατάσταση οικογένειας λόγω γονέων, αλλαγή χώρου εργασίας).

Η FIVB μπορεί να εγκρίνει τη μεταγραφή αθλητών/αθλητριών γεννηθέντων τα έτη 2007, 2008 & 2009) εάν πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Οι γονείς του ανηλίκου συμφωνούν με την μεταγραφή
- Η εκπαίδευση του ανηλίκου είναι εγγυημένη και υποβάλλεται αποδεικτικό αυτής της εκπαίδευσης.
- Η διαμονή του ανηλίκου είναι εγγυημένη από το Σωματείο που θα μεταγραφεί ή την οικογένειά του και προσκομίζεται αποδεικτικό κατοικίας.
- Η επίβλεψη του ανηλίκου από ενήλικα είναι εγγυημένη μέσω γονέα ή κηδεμόνα, μέλος της οικογένειας ή συνοδού που θα συμφωνηθεί από τους γονείς και το Σωματείο που θα μεταγραφεί
- Συμφωνία από το Σωματείο που θα μεταγραφεί για κάλυψη των εξόδων ταξιδιού του ανηλίκου/ης προς την μόνιμη κατοικία του/της, με την λήξη της αγωνιστικής περιόδου ή της περιόδου μεταγραφής, εάν οι γονείς του/της κατοικούν μόνιμα εκτός της χώρας έδρας του Σωματείου στο οποίο θα μεταγραφεί.

Όλα τα σχετικά αποδεικτικά πρέπει να αποσταλούν στην ΕΟΠΕ (itc@volleyball.gr).

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΗ/ΑΘΛΗΤΡΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΟΣΑ ΙΣΧΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΕΙΜΕΝΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ.

I. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ – ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ

1. Σε περίπτωση που ο αθλητής/αθλήτρια δεν έχει πραγματοποιήσει Διεθνή Μετεγγραφή στο παρελθόν, θα πρέπει η Ομοσπονδία στην οποία ανήκει, να του/της δημιουργήσει «λογαριασμό» στο σύστημα της Διεθνούς Ομοσπονδίας (FIVB/VIS).
2. Σε περίπτωση που και το Ελληνικό σωματείο δεν έχει πραγματοποιήσει διεθνή μεταγραφή στο παρελθόν, θα πρέπει να αποστείλει με επίσημη επιστολή στην ΕΟΠΕ, τα παρακάτω στοιχεία προκειμένου να δημιουργηθεί λογαριασμός στο σύστημα Διεθνών μεταγραφών FIVB/VIS:
 - Πλήρης Ονομασία Σωματείου
 - Υπεύθυνος επικοινωνίας για τις μεταγραφές
 - Το όνομα του χορηγού αν υπάρχει
 - Web site /Διεύθυνση αλληλογραφίας
 - Τηλέφωνο επικοινωνίας
 - Email.

Τα στοιχεία αυτά θα υπάρχουν στον λογαριασμό του Σωματείου στην FIVB και θα είναι προσβάσιμα σε όλες τις ομοσπονδίες και τα Σωματεία.



Μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω, η ΕΟΠΕ θα ξεκινήσει την ηλεκτρονική διαδικασία για την μετεγγραφή, εκδηλώνοντας ενδιαφέρον για τον αθλητή/τρια και δεσμεύοντας τον αθλητή/τρια στο σύστημα FIVB VIS για το σωματείο που έχει αποστείλει τα σχετικά στοιχεία του αθλητή/τριας. Σε περίπτωση που ο αθλητής/τρια δεν είναι ελεύθερος/η στην χώρα του/της, δεν θα επιτραπεί στην ΕΟΠΕ να προχωρήσει την διαδικασία, εκτός και αν υπογράψει το άλλο σωματείο για την παραχώρησή του/της. Αν ο αθλητής/τρια είναι ελεύθερος/η θα πρέπει με τους κωδικούς που θα σταλούν στο Σωματείο από την FIVB, να υπογράψει το Σωματείο ηλεκτρονικά, επιβεβαιώνοντας με αυτόν τον τρόπο την πρόθεση συνεργασίας από την πλευρά του Σωματείου.

Για να ολοκληρωθεί η μεταγραφή ελεύθερου αθλητή/τριας θα πρέπει ΟΛΟΙ οι εμπλεκόμενοι να υπογράψουν ηλεκτρονικά δηλαδή:

- ✓ **το Σωματείο**
- ✓ **ο/η αθλητής/τρια**
- ✓ **η Ομοσπονδία του αθλητή/αθλήτριας**
- ✓ **η ΕΟΠΕ**

Στο τέλος της διαδικασίας, αποστέλλεται η έγκριση από την FIVB (Υπογραμμίζεται ότι, αν ο/η αθλητής/τρια δεσμεύεται από Συμβόλαιο, με προηγούμενο Σωματείο, θα πρέπει να υπογράψει και το προηγούμενο σωματείο όπου ανήκει όπως αναφέρεται παραπάνω).

Πληροφορίες για τις Διεθνείς Μεταγραφές μπορείτε να βρείτε και στην ιστοσελίδα της CEV <https://inside.cev.eu/transfers/>

Για κάθε ερώτημα που αφορά Διεθνείς Μεταγραφές, τα ενδιαφερόμενα Σωματεία μπορούν να απευθύνονται στο email: itc@volleyball.gr

Ο Πρόεδρος



Γεώργιος Καραμπέτσος



Ο Γεν. Γραμματέας



Νεκτάριος Χαλβατζής



ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ-ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024-2025

Σε εφαρμογή της Εγκυκλίου Συμμετοχής Αλλοδαπών Αθλητών-Αθλητριών στα Πρωταθλήματα 2024-2025, παρακαλούμε να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις παρακάτω διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν για κάθε μεταγραφή αλλοδαπού αθλητή ή αθλήτριας (Υπηκόους χωρών Ε.Ε., Κυπρίου και Τρίτων Χωρών):

1. Το Σωματείο που ενδιαφέρεται να εντάξει στην δύναμή του αλλοδαπό αθλητή ή αθλήτρια, **ΥΠΗΚΟΟ ΧΩΡΑΣ ΕΚΤΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ**, πρέπει να ελέγξει εάν η Χώρα της Υπηκοότητάς του/της συμπεριλαμβάνεται σε αυτές που ΔΕΝ απαιτείται Άδεια Εισόδου στην Ελλάδα. Σε περίπτωση που ανήκει στις Χώρες οι Υπήκοοι των οποίων υποχρεώνονται σε Άδεια Εισόδου για να ταξιδεύσουν στην Ελλάδα, πρέπει να στείλει στην ΕΟΠΕ, επιστολή με την οποία να ζητείται να αποσταλεί από την Ε.Ο.ΠΕ. έγγραφο προς την Προξενική Αρχή του τόπου διαμονής του/της, για να χορηγηθεί **ΕΙΔΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (ΒΙΖΑ) ως ΑΘΛΗΤΗΣ/ΑΘΛΗΤΡΙΑ**. Αυτό δεν ισχύει για Αθλητές/Αθλήτριες που είναι ήδη Κάτοχοι Άδειας Διαμονής στην Ελλάδα. Σε αυτή την περίπτωση, χρειάζεται η Ανανέωσή της εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας και λήξη τουλάχιστον η 30^η Ιουνίου 2025. Ο κατάλογος των Χωρών για τις οποίες απαιτείται ή δεν απαιτείται Άδεια Εισόδου (ΒΙΖΑ) είναι συνημμένα στην Εγκύκλιο αυτή.
2. Όταν ο αθλητής / αθλήτρια (ΥΠΗΚΟΟΣ ΧΩΡΑΣ ΕΚΤΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ) αφιχθεί στην Ελλάδα για 1^η φορά, το Σωματείο πρέπει να υποβάλλει **ΕΝΤΟΣ ΕΝΕΝΗΝΤΑ (90) ΗΜΕΡΩΝ** στην αρμόδια υπηρεσία της **ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ** του τόπου διαμονής τους **ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ** τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά αίτηση για χορήγηση Άδειας Διαμονής, σύμφωνα με το άρθρο 10 του ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81) , όπως ισχύει.
3. **Αθλητής που υπογράφει Συμβόλαιο με Τμήμα Αμειβόμενων Αθλητών (Τ.Α.Α.) που συμμετέχει στο Πρωτάθλημα Volleyleague Ανδρών και είναι Υπήκοος Χώρας για την οποία απαιτείται Άδεια Εισόδου στην Ελλάδα, μπορεί να εισέλθει στην Ελλάδα με κάθε είδους Άδεια Εισόδου και στην συνέχεια να αιτηθεί Άδεια Διαμονής στην Ελλάδα με δικαίωμα εργασίας. Σε αυτή την περίπτωση, ο αθλητής έχει δικαίωμα να αγωνίζεται για διάστημα ενενήντα (90) ημερών από την ημερομηνία της 1^{ης} εισόδου του στην Ελλάδα.**
4. Αντίγραφο της αίτησης για χορήγηση Άδειας Διαμονής, ή της Άδειας Διαμονής σε περίπτωση που έχει ήδη λάβει και η **σελίδα του Διαβατηρίου που αποτυπώνεται η ΑΔΕΙΑ ΕΙΣΟΔΟΥ ΩΣ ΑΘΛΗΤΗΣ/ΑΘΛΗΤΡΙΑ που έχει χορηγηθεί από τις Προξενικές Αρχές της Ελλάδας (αυτό δεν ισχύει για Αθλητές/Αθλήτριες που έχουν ήδη σε ισχύ Άδεια Διαμονής) ή η ημερομηνία της 1^{ης} εισόδου στην Ελλάδα (ΜΟΝΟ για αθλητές των ΤΑΑ Volleyleague Ανδρών)**, πρέπει να αποσταλούν στην ΕΟΠΕ (itc@volleyball.gr) για να επιτραπεί στον αθλητή/αθλήτρια να αγωνιστεί (αφού έχουν αποσταλεί και τα υπόλοιπα δικαιολογητικά που απαιτούνται)
5. Για τους Υπηκόους χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πρέπει να σταλεί στην ΕΟΠΕ (itc@volleyball.gr) αντίγραφο του Διαβατηρίου του/της και η Βεβαίωση εγγραφής πολιτών κράτους μέλους της ΕΕ.
6. Για ΟΛΟΥΣ τους Αλλοδαπούς Αθλητές/Αθλήτριες απαιτείται η προσκόμιση και του **ΑΡΙΘΜΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (Α.Μ.Κ.Α.)**



7. Για τους πολίτες τρίτης χώρας ή ανιθαγενείς που διαμένουν στη Χώρα είτε ως δικαιούχοι διεθνούς προστασίας είτε ως αιτούντες διεθνή προστασία και επιθυμούν να αγωνιστούν σε Σωματείο που συμμετέχει σε Πρωτάθλημα που διοργανώνεται από την Ε.Ο.ΠΕ., άδεια διαμονής δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή δελτίο αιτούντος διεθνή προστασία (Δ.Α.Δ.Π.).
8. Για τους Ομογενείς, Δελτίο Ταυτότητας Ομογενούς.
9. Η διαδικασία γίνεται μέσα από το Σύστημα Διεθνών Μεταγραφών της FIVB (VIS) και όχι μέσα από το σύστημα μεταγραφών των Ελλήνων αθλητών και αθλητριών.

Για κάθε σχετική ερώτηση διευκρίνιση, μπορείτε να αποστέλλεται email στο: itc@volleyball.gr.

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΘΕΩΡΗΣΗ Ή ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΚΑΤΟΧΗ ΘΕΩΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (ΕΚ) Νο 539/2001, ΟΠΩΣ ΕΧΕΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΚ) Νο 2414/2001, ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΚ) Νο 453/2003, ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΚ) Νο 1932/2006, ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ(ΕΚ) Νο 1244/2009, ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΕ) Νο 1091/2010 ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΕ) Νο 1211/2010, ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΕ) Νο 509/2014

*

Χώρα	Κοινό Διαβατήριο	Διπλωματικό Διαβατήριο	Υπηρεσιακό Διαβατήριο
ΑΓΚΟΛΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΖΕΡΜΠΑΙΤΖΑΝ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΙΓΥΠΤΟΣ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΙΘΙΟΠΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΙΤΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΚΤΗ ΕΛΕΦΑΝΤΟΣΤΟΥ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΛΓΕΡΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΡΜΕΝΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΒΑΝΟΥΑΤΟΥ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΒΙΕΤΝΑΜ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση για παραμονή έως και 90 ημέρες σε διάστημα 180 ημερών	Θεώρηση
ΒΟΛΙΒΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΚΑΜΠΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΚΑΜΠΟΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΚΑΝΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΟΥΙΑΝΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΟΥΙΝΕΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΟΥΙΝΕΑ - ΜΠΙΣΑΟΥ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΓΟΥΙΝΕΑ ΤΟΥ ΙΣΗΜΕΡΙΝΟΥ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΔΟΜΙΝΙΚΑΝΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΕΡΥΘΡΑΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΖΑΜΠΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΝΔΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση για διάστημα έως 30 ημέρες (από 14/11/2018)	Χωρίς Θεώρηση για διάστημα έως 30 ημέρες (από 14/11/2018)
ΙΟΡΔΑΝΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΙΡΑΚ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΙΡΑΝ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΙΣΗΜΕΡΙΝΟΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΑΜΕΡΟΥΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΑΜΠΟΤΖΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΑΤΑΡ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση (από 16.02.2020) και ειδικά διαβατήρια	Χωρίς Θεώρηση
ΚΕΝΤΡΟΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΕΝΥΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΙΝΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΙΡΓΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΜΟΡΕΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΝΓΚΟ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΝΓΚΟ ΛΑΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΡΕΑ, ΒΟΡΕΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΥΒΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΚΟΥΒΕΙΤ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση (special passports)
ΛΑΟΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΛΕΣΟΤΟ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΛΙΒΑΝΟΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΛΙΒΕΡΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΛΙΒΥΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΑΛΔΟΥΙ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΑΛΔΙΒΕΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΑΛΙ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΑΡΟΚΟ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΥΡΙΤΑΝΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΟΓΓΟΛΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση (από 10.05.2020) και επίσημα διαβατήρια	Χωρίς Θεώρηση (από 10.05.2020)
ΜΟΖΑΜΒΙΚΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΑΝΓΚΛΑΝΤΕΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΑΧΡΕΙΝ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση (Σημ 9 για Ειδικό διαβατήριο)
ΜΠΕΛΙΣΕ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΕΝΙΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΟΥΡΓΚΙΝΑ ΦΑΣΟ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΠΟΥΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΜΥΑΝΜΑΡ (ΒΙΡΜΑΝΙΑ)	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
NAMIMΠΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΝΑΟΥΡΟΥ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΝΕΠΑΛ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΝΙΓΗΡΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση

Χώρα	Κοινό Διαβατήριο	Διπλωματικό Διαβατήριο	Υπηρεσιακό Διαβατήριο
ΝΙΓΗΡΑΣ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΝΟΤΙΟΣ ΑΦΡΙΚΗ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
OMAN	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΥΓΚΑΝΤΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΟΥΖΜΠΕΚΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΠΑΚΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΠΑΠΟΥΑ ΝΕΑ ΓΟΥΙΝΕΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΠΡΑΣΙΝΟ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΡΟΥΑΝΤΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΡΩΣΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΑΟ ΤΟΜΕ & ΠΡΙΝΣΙΠΕ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΕΝΕΓΑΛΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΟΜΑΛΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΟΥΔΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
Ν.ΣΟΥΔΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΟΥΡΙΝΑΜ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΡΙ ΛΑΝΚΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΣΥΡΙΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΑΙΛΑΝΔΗ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση
TANZANIA	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΑΤΖΙΚΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΖΑΜΑΙΚΑ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΖΙΜΠΟΥΤΙ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΟΓΚΟ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΟΥΡΚΙΑ (Σημ. 5)	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΟΥΡΚΜΕΝΙΣΤΑΝ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΣΑΝΤ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΥΝΗΣΙΑ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΥΕΜΕΝΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ	Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΦΙΤΖΙ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΑΓΙΑ ΛΟΥΚΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΓΙΟΣ ΒΙΚΕΝΤΙΟΣ & ΓΡΕΝΑΔΙΝΕΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΓΙΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ & ΝΕΒΙΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΛΒΑΝΙΑ(Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΝΔΟΡΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΝΤΙΓΚΟΥΑ & ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΤΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΑΥΣΤΡΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΑΤΙΚΑΝΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΕΛΓΙΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΕΝΕΖΟΥΕΛΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ (Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΟΣΝΙΑ & ΕΡΖΕΓΟΒΙΝΗ(Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΡΑΖΙΛΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΑΛΛΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΕΡΜΑΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΕΩΡΓΙΑ(Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΟΥΑΤΕΜΑΛΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΔΑΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΕΛ ΣΑΛΒΑΔΟΡ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΕΛΒΕΤΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΕΣΘΟΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ	Χωρίς Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΑΠΩΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΡΛΑΝΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΣΛΑΝΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΣΠΑΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΣΡΑΗΛ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΙΤΑΛΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΑΝΑΔΑΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΙΡΙΜΠΑΤΙ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΟΛΟΜΒΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΟΡΕΑ, ΝΟΤΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΟΣΤΑ ΡΙΚΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση

Χώρα	Κοινό Διαβατήριο	Διπλωματικό Διαβατήριο	Υπηρεσιακό Διαβατήριο
ΚΡΟΑΤΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΥΠΡΟΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΛΕΤΟΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΙΝ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΛΔΙΣΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΛΤΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΡΣΑΛ, ΝΗΣΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΥΡΙΚΙΟΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ(Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΕΞΙΚΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΙΚΡΟΝΗΣΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΟΛΔΑΒΙΑ (Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΟΝΑΚΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΠΑΡΜΠΑΝΤΟΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΠΑΧΑΜΕΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΜΠΡΟΥΝΕΙ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΝΟΡΒΗΓΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΝΤΟΜΙΝΙΚΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΛΛΑΝΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΝΔΟΥΡΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΥΓΓΑΡΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΥΚΡΑΝΙΑ (Σημ. 1)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΟΥΡΟΥΓΟΥΑΗ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΑΛΑΟΥ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΑΝΑΜΑΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΑΡΑΓΟΥΑΗ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΕΡΟΥ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΟΛΩΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΡΟΥΜΑΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΑΜΟΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΕΡΒΙΑ(Σημ. 1 & 2)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΕΥΧΕΛΛΕΣ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΛΟΒΑΚΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΛΟΒΕΝΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΣΟΥΗΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΙΜΟΡ - ΛΕΣΤΕ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΟΝΓΚΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΟΥΒΑΛΟΥ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΡΙΝΙΝΤΑΝΤ & ΤΟΜΠΑΓΚΟ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΤΣΕΧΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΧΙΛΗ	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΓΡΕΝΑΔΑ	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες
ΣΟΛΩΜΟΝΤΟΣ, ΝΗΣΟΙ	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες	Χωρίς Θεώρηση έως 3 μήνες
ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΔΑΦΙΚΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΩΣ ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΚΡΑΤΗ ΑΠΟ ΕΝΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΚΡΑΤΟΣ-ΜΕΛΟΣ			
Χώρα	Κοινό Διαβατήριο	Διπλωματικό Διαβατήριο	Υπηρεσιακό Διαβατήριο
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΗ ΑΡΧΗ	Θεώρηση	Θεώρηση	Θεώρηση
ΤΑΪΒΑΝ (Σημ. 6)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΚΟΣΟΒΟ (ΑΣΑΗΕ 1244)	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση	Χωρίς Θεώρηση
ΒΡΕΤΑΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΟΥ ΗΝΩΜΕΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ & ΤΗΣ Β. ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ			
British Nationals (Overseas)	Χωρίς Θεώρηση		
British Overseas Territories Citizens, που δεν έχουν το δικαίωμα διαμονής στο Ηνωμένο Βασίλειο	Χωρίς Θεώρηση		
British Overseas Citizens	Χωρίς Θεώρηση		
British Subjects, που δεν έχουν το δικαίωμα διαμονής στο Ηνωμένο Βασίλειο	Χωρίς Θεώρηση		
British protected persons	Χωρίς Θεώρηση		
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΤΡΙΔΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ			
Απάτριδες	Θεώρηση		
Πρόσφυγες	Θεώρηση		
ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ			

Χώρα	Κοινό Διαβατήριο	Διπλωματικό Διαβατήριο	Υπηρεσιακό Διαβατήριο
ΜΑΚΑΟ, ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ (Σημ. 8)	Χωρίς Θεώρηση		
ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ, ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ (Σημ. 7)	Χωρίς Θεώρηση		
Σημειώσεις			
(1) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης εφαρμόζεται μόνο στους κατόχους βιομετρικών διαβατηρίων			
(2) από την απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης εξαιρούνται οι κάτοχοι σερβικών διαβατηρίων που έχουν εκδοθεί από τη σερβική υπηρεσία συντονισμού (στη σέρβικη γλώσσα: koordinaciona uprava)			
(3) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης εφαρμόζεται μόνο για τους κατόχους ειδικών (όχι υπηρεσιακών) διαβατηρίων των η.α.ε			
(5) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης εφαρμόζεται μόνο για τους κατόχους υπηρεσιακών και ειδικών διαβατηρίων της Τουρκίας			
(6) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης ισχύει μόνο για κατόχους διαβατηρίων που έχουν εκδοθεί από την Ταϊβάν τα οποία περιλαμβάνουν αριθμό ταυτότητας			
(7) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης ισχύει μόνο για τους κατόχους του διαβατηρίου της ειδικής διοικητικής περιοχής του Χονγκ Κονγκ («Hong Kong special administrative region»)			
(8) η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης ισχύει μόνο για τους κατόχους του διαβατηρίου της ειδικής διοικητικής περιοχής του Μακάο («região administrativa especial de Macau»)			
(9) Ειδικό διαβατήριο (special passport) - ΧΩΡΙΣ ΘΕΩΡΗΣΗ, η απαλλαγή από την υποχρέωση θεώρησης εφαρμόζεται μόνο για τους κατόχους ειδικών (όχι υπηρεσιακών) διαβατηρίων του Μπαχρέιν.			